

救護雙通訊

第 八 期

中華民國三十三年五月二十日出版

博愛郵兵·救死扶傷·

半月報導

懷義士·話同情

重慶

高過萬物的人類，倒不是因為社會裏面有一些兒

溫暖的同情，而是能夠把一點一滴同情發現。

一九四四年，是中華民國紅十字會總會救護總隊第七年代。

的消息，從遠方傳來，向每一個人的心上打招呼，又對每一個人的眉梢訪問。

新年帶來了春天。人們總愛歌頌「四季如春」的仙人島，其實，那島上的仙人，除了都會變得安于遊惰耽于逸樂之外，永遠無從感覺到那「春」的美麗偉大。但在人間，從冬的殘酷之中，掙扎出來，接受那春的撫慰，像魚從沙灘上跳到水裏，像小兒投入母親的懷，像黃鸝飛出了鳥籠，那種摯愛，那種溫柔，那種自由開放的空氣，才多麼地令人喜悅，令人興奮，而令人振作！一種新生的力，從枯乾的土中，抽出嫩綠的肥芽……這種「力」的肥芽，與其說是春的賜予，毋甯說是冬的鼓勵。

說到「鼓勵」，令人立刻連想起我們在救護通訊第一期上所追念的：墨樹屏醫師等二十二位義士上了。他們在救護總隊部短短地六個流年的歷史中，他們為「紅十字旗」而寫下英勇壯烈的史詩；他們死在敵人的手中，他們死在疫魔的掌上，他們本着勇往直前的精神死在崎嶇險峻的道途。他們的血跡，正是一種新生力的肥料，永遠地在鼓勵着我們，要我們深懷那麼喜悅，興奮，振作的情緒，肩擔起今天和明天的救護責任。

救護工作，原是同情人類疾苦的，不發現的同情就等於不發現的廢票。二十二位義士之死，乃是最偉大地同情發現。

高邁萬物的人類，倒不是因為社會裏面有一些兒溫暖的同情，而是能够把一點一滴同情發現。動物，是跟人類一樣具有同情的。達爾文講許多動物對於它的同伴遭遇災害及危險的時候，確實表現極大的同情。并謂會親見一大狗和一貓友善，有一天貓兒病臥在籃內，大狗經過，皆頻以舌去舐它，是為犬類確具真切情感的信號。又謂倫敦動物園飼養人為一猝猛的犬猿擊傷，當時有一美洲小猿，與飼養人很相友善，也同在

· 能有時戰備有時平 ·

中華民國紅十字會總隊部即編印

南京圖書館

美國徵兵的健康條件及其指導

·周尚·

地球沒有變成像月亮一樣冷的以前，健康總是人們唯一的財富。

頭腦中無怕懼，看事情總在光明方面，樞警而快樂，不要沉悶于無用的憂愁中。

地球上沒有變成像月亮一樣冷的以前，健康總是人們唯一的財富。健康是生命的頂大的財富，人類幸福要依靠它。健康，牠是快樂不可缺少的條件，而且具有最高的經濟重要性，它時時刻刻在影響民族的福利和整個國家的福利。

今日盛行的口號是效率，我們未來的福利和與社會着我們資源的保存，這觀念在美國很佔勢力。效率在近代科學概念上原是起源於實業的需要，今則引用到人類每個企圖上了。最近我們開始覺得效率必須由於個人的健康所發動，而不是由於智識或行動，現代說疾病為最大經濟損失而妨礙了效率，衛生科學日益進步，我們可以更清楚看出，學問，技能，道德以及美滿的人生無往而不依靠健康。健康決定了興趣和忍耐力，興趣和忍耐力決定了效率決定了快樂，快樂決定了人生和態度。

戰爭是要靠效率，戰爭是要靠民族健康，

機關之中，不素原苦畏遭犬猿，及見彼友人陷入危險，即來救護，日中狂叫痛咬犬猿，犬猿為所援亂，飼養人能乘機逃出。達爾文稱美小猿富有同情及勇敢的德性。

所以，我們若說沒同情的便是畜生，畜生會說話，一定要起來抗辯。小孩想法救援飼養人，就是它的一腔同情能夠免現。不論，同情有大小，當我們的同情兌現的時候，別人看來就覺得我們同情有大有小，這完全取決于我們對于社會對於人生的看法。偉大的革命家，偉大的思想家，他們的名字就叫做最大的同情，同情製造成功了他們的事業和思想。同情昇華而為人類愛，愛人類，愛祖國，愛民族，愛生活，愛工作，愛戰鬥，愛自由，愛平等，愛民主，愛真理，愛光明。他們為要想拯救同僚脫離水火，脫離自危險和痛苦，他們開拓了走向光明的道路。

我們既肩擔着今天和明天的救護責任，且不必憧憬遠的歷史上的人物；我們謹深信為「紅十字軍」而寫下史詩的二十二位義士所給予我們的鼓勵，以他們最偉大胸懷的光輝，來照臨，來指引，由我們繼續不斷的努力去完成我們為人類謀幸福的共同使命。

小拾錦

蘇聯神經學研究社威士尼夫斯基教授證明「移植神經法」，將屍體之神經移到活人身上，此法已經證明成功。軍官路臂被地雷炸傷，一段運動神經炸去了，就用此法將橫死的人神經取下一段來替代炸去的那一段，這位司令官現在已重返前線了。

表一

選擇的兵役不及
格百分比總數

軍隊

詳可參閱拙著東方雜誌三十七卷五號「德國國民的健康」，三十八卷二號「日本人體格的改善」，獨我國合格兵役的百人中只有三十，此乃筆者抗戰以來所調查研究的結果。如今介紹美國最近對於兵役的國民規定的身體健康條件及其指導，以供國人的参考。這裏是身體各

種缺點的比例，原為「地方兵役辦事處」和「

入伍兵站」所不接收的主要原因：

牙齒系肌膚系統
足病耳鼻喉心臟
生殖器氣氛精神與心理

一八・五五	內 分泌	肺 生殖器	靜脈腫	口與牙床	• 二〇八
一〇・五六	一三・二五	六・一八	九・五二	白膚	• 六二
八・三六	一〇・四〇	五・二八	五・〇〇	皮膚	• 九九
六・二四	四・二〇	五・一〇	• 四四	身長過高或過低	• 六八
四・四五	三・八六	四・四四	• 三三	• 六八	• 九〇
四・二〇	三・四九	三・六四	• 六三	• 三三	• 九九
三・〇七	三・〇七	缺點比較重要而 不及格的四級	顯明不合格的疾病	牙床	• 二〇八
四・一四	二八・八六	B百分比總數	其他缺點	皮膚	• 六二
四・一四	一八・〇〇	因缺點而不 及格的百 分比總數	一般的犯罪	膚	• 六二
八・六一	一四・〇一	不	• 五五	• 九九	• 九九
二・五六	七・二八	及	• 〇九	• 二〇八	• 二〇八
八・六一	一二・六七	落的百 分比總數	和的法也可除大輕微的毛病，而 不要讓輕度的缺點生長成嚴重的疾 病。前稍加留意，許多不合當兵的疾患 民兵役的條件。下面是各種想定的 •	• 九九	• 九九
二・五六	七・七九	不	• 五五	• 九九	• 九九
七・九五	二・九二	及	• 〇九	• 二〇八	• 二〇八
一・〇四	四・五九	落的百 分比總數	• 〇九	• 九九	• 九九
二・九二	三・二〇	不	• 五五	• 九九	• 九九
四・五九	二・四一	及	• 〇九	• 二〇八	• 二〇八
三・二〇	二・八六	落的百 分比總數	• 五五	• 九九	• 九九
四・四九	二・五六	不	• 〇九	• 九九	• 九九
心臟與循環	牙齒	條件：適當的牙齒數目——六 以便咬嚼。牙齒中有一個銀補冠要 勸告：請教牙科醫師，銀補冠要 消毒口腔。如牙痛易感冷熱，牙床	• 五五	• 九九	• 九九
條件：合適的、臟為正常的大 低微繼續不斷的聲音或震盪聲音不					

牙齒

肺	內 分泌	二〇八
內 生殖器	六二	二一
腹內臟	一九九	一〇九
口與牙床	一九〇	一二
白皮膚	六八	一六
白濁膚	四一	一四
身長過高或過低	六八	八四
身長過高或過低	三三	四五
痔瘡	〇三	五九
顯明不合格的疾病	六五	五二
其他缺點	八・五五	三四
一般的犯罪	一〇・三一	一〇・三一
其一	八・九八	八・九八
其二	三二	三二
許多小疾矯正了，一般的健康和幸福都會有進步，即使用溫和的方法也可除輕微的毛病，而使你適合於兵役，並可延長壽命，不要讓輕度的缺點生長成嚴重的疾病，不要給小疾妨礙大事。若於事前稍加留意，許多不合當兵的疾患，都可避免，你應當準備適合於民兵役的條件。下面是各種想定的條件以及如何獲得這些條件的勸告。		
條件：適當的牙齒數目——六個切齒和六個咀嚼齒，上下成對，以便咬嚼。牙齒中有一個鑄補冠套，假裝和可移動的牙托都可合格。		
勸告：請教牙科醫師，填補蛀洞並適當的裝換假牙，清潔牙齒並消毒口腔。如牙痛易感冷熱，牙床出血或牙床生瘡速看牙醫。		

心臟與循環

條件：適當的牙齒數目——六個切齒和六個咀嚼齒，上下成對，以便咬嚼。牙齒中有一個鑄補冠套，假裝和可移動的牙托都可合格。勸告：請教牙科醫師，填補蛀洞並適當的裝換假牙，清潔牙齒並消毒口腔。如牙痛易感冷熱，牙床出血或牙床生瘡速看牙醫。

常狀態是內壁不厚脈搏跳動率緩和而繼續有節奏，血壓不增高。

勸告：如有下列各情形請醫診療：（一）溫和運動感到呼吸短促心跳加速而重擊，或心臟上覺得有痛苦；（二）心臟急速或不規則；（三）脈搏太快，超過九〇次，或太慢不到六〇次；（四）曾患過風濕症或花柳病；（五）靜脈腫或有疾病的證據，或腿臂血管疼痛而伴以顏色的變更，除了因檢查所起的緊張或刺激外，血壓增加二倍或三倍。

骨、肌

條件：身體有正常的大小，形狀和各部比例勻稱，腿臂有同等的長度，姿勢挺直，步態無妨礙，跨步正常，頭部身軀或四肢沒有反常的狀態。

勸告：如有下列問題赴醫師處：（一）骨骼缺陷，骨或骨節畸形，姿勢或步態不良，垂肩，脊骨不弓曲，手足中有一個較短，久年的折骨臂肩，足畸形——骨接處炎腫或鈕趾；（二）如行走時跛蹇或傾側搖擺，或感受痛苦，或在骨骼肌肉或神經系統覺疼痛；（三）以前遭受過骨骼的嚴重疾病如結核症或骨流膜或其他傳染病。

眼、睛

條件：兩眼視力良好，或配戴眼鏡維持視力，能見二〇呎距離的測驗表。軍隊中需要每個士兵不帶眼鏡看得出二〇呎遠的物件，即正常人見到一〇呎遠的東西，若用眼鏡代，可在四〇呎距離見到正常人能見的東西。輕度的發炎，斜視色盲和動盪小手術而起的疤痕是無關緊要的，你能在自己測驗，不帶眼鏡在二〇呎距離光線充足的地方能瞧見一吋又四分之三的方塊英文字母，或帶了眼鏡能看出吋大小的字母。

勸告：去看醫師，如果有：（一）視力不良，（二）有遠視或近視，（三）配戴眼鏡斜視，不穩定，或急動的眼睛，（四）眼睛·眼皮或眼瞼下垂發炎，或（五）眼睛過度疲倦，流淚多或發燒，閉眼過多或看影劇後頭痛。一副眼鏡以及小疾患的治療，可減去日後的麻煩，而防上兵役的不及格。視力不良的不配適當的眼鏡，可損壞神經而使神經衰弱。

生殖與排尿器

條件：生殖膀胱和生殖器必須無嚴重疾病，尿中無蛋白質或糖質，急性的白濁和早期的梅毒要隨時醫治，這些疾病不是永久不及格的依據。

勸告：倘有任何種性病，遺尿等丸腫脹或陰囊或其他生殖系病，速告醫師。

心理與神經系

條件：正常的理解力，人家懂他的說話，聽話，身體·或身體神經沒有機體病患的象徵，智力不壞，能讀能寫等於小學四年級程度。

勸告：下述各點，應看醫師：（一）說話缺陷，或肌肉震顫，（二）人體上發生問題，反常恐懼或行為有缺陷，（三）過去曾經發染到任何種心理疾病，或（四）具有任何種習慣或明白約敗壞界線。

耳、朵

條件：兩耳都有良好的聽力，室內能聽得到二〇呎遠的低聲談話，不得已時，就是在一〇呎遠能聽到也可及格了。

勸告：如有一耳聽力不健，或耳流膿，或耳鼓膜破裂，都求醫。

鼻、喉

條件：呼吸的地方必須要適合，聲音正常，鼻道清楚。

勸告：如有下列事件即請教醫師：（一）扁桃腺腫大慢性的疾患，或頻受扁桃腺病的侵襲；（二）鼻呼吸發生困難；（三）喉嚨病患者，頸項內腺腫大，上頸穿孔或輕度裂縫；（四）受乾草熱或聲音嘶啞或失聲，非以簡單的手術也許可以治愈而有益於健康，戒吸紙煙，可使呼吸系病顯著的進步。

疝 氣

條件：有疝氣的不及格。疝氣常在腹下部和鼠蹊部，有時疝氣在肚臍處或腹的其他部份，尤其是腹的傷痕處，疝氣本身的象徵是局部凸出，咳嗽時則更大。

勸告：看醫師而得到他的勸告，他或將介紹你見外科醫師，許多疝氣能夠割治而無危險，假使沒有凸出，診斷上不易決定是否疝氣，那末由外科醫師決定，而予以適當的手術治療吧。

條件：在長程行軍，尤其是身負重裝配時，一隻腳受擔量過重，它的功用必須要令人滿意。

勸告：行走時足感困擾，請醫師診斷是否矯正，扁平足是很普通，但有些人並不覺得困難。「體育家腳」即「香港腳」亦即是脚濕氣由微菌傳染來的，游泳池健身房浴堂等該特別預防。

肺 與 胸

條件：肺呼吸系統和胸必須要近乎正常，胸圍一定要達到二八吋又四分之二，肺擴大量至少有二吋半。急性支氣管炎，輕度已愈的肺結核病害和復元的筋骨折，不算不合格，應完全無咳嗽痰吐或哮喘的現象，胸壁該強壯而有好的膨脹力。

勸告：延醫師，如有長期咳嗽和傳染病，咯血，太瘦，午後發熱，或夜間出汗。咳嗽和傷風隨時可肅清，光照射大有裨益，可助醫師決定診斷。

身長和體重

條件：身長和體重健康指數差略有超出，只要檢查的醫師認為應用適當的食物或體格訓練可以改進，仍作合格，但體重不到一〇五磅，身長不及六〇吋或高過七八吋，均被拒絕。

勸告：如果太瘦或太胖，應看醫師，這種情況，注意了適當的食

物運動，和休息隨時可矯正，多數應該的人能使體重改好而無困難。

此外尚有甲狀腺，貧血和痔瘡，也得要留意：（一）甲狀腺，頸腫起瘤核或喉間有抑塞的感覺，請醫診療，發生甲狀腺腫。簡單的甲狀腺醫治得快是易愈的，甲狀腺退縮，常招致皮膚灰白，舉止誇大，過度疲勞，貪睡。沉悶，冷漠，在短期內可治愈。（二）貧血，鼻血放得過多，痔瘡常出血，或身體其他地方流血，都可引起貧血，請醫師，用簡單方法制止流血，吃富有鐵質的食物如肝等，可恢復血素。輕度的貧血既去，體力自增。（三）痔瘡，大便時肛門若感覺發或痛，同時伴以血液，草紙也可見到血跡，則就醫診治，用幾個簡單方法，可使大便柔軟。

今日美國衛生界・醫藥界・衛生教育界・體育界，普遍在說：「要使你適合於兵役，原是一個很簡單的程序。至多只包括三步驟：（一）知道選拔兵役規則至低限度的規定；（二）倘若你發現或懷疑有疾患時，請教普通醫師或牙醫；（三）依照醫師的指導，適應你特別的需要。」他們復用衛生教育的方法教導民衆實施衛生，下述的「衛生十誠」目前很盛行於美國今述譯於後：

衛 生 十 誠

一、工作要勤勉，要有規則，並要盡力而為之，工作後要有充分的休息和睡眠。

二、早睡早起，仍為跌不破推不倒的健康要事。

三、每天運動，維持肌肉強壯，使身體結實而健康，培養良好姿勢與良好步態。

四、每天依照個人需要，吃適當平衡的食物，膳食有定時，緩慢所有食物都要細嚼。

五、注意食物，運動，以維持有規則的大便。

六、保持牙齒清潔，晨起後，睡前各刷牙一回，夜間刷牙比日間更緊要。

七、維持身體清潔，運用適當的洗澡和日常的當心。

八、頭腦中無懼懼，看事情總在光明方面，機警而快樂，不要沉溺於無用的憂愁中。

九、培養相信你自己，相信你的工作。

十、要有節制，避免酒醉飲食和懶惰等。

施設護救

一、本部三十三年度中小工作計

劃要領，根據本部戰時工作調領，並依照年產經濟狀況以及實際需要，擬訂如次：

1. 以健全充實現有醫療隊組織，協助作戰部隊醫學防疫等技術工作，以求達到其衛生勤務完善之發展。

2. 充實原有戰區醫院人員設備，以期加強戰區醫藥建設，並協助兵站區後方區衛生機關技術工作，以利戰後建軍衛生工作之推進。

3. 當力開展遠征軍救護工作，對於共同作戰之盟軍救護工作，益求增進，以擴大對我之同情，爭取共同之勝利。

4. 聯絡後方重要城市各有關社團組織診療所，以為地方空襲疫患及其常災變之救護，並作民衆醫藥之教育，樹立戰後「國民健康保險」事業之基礎。

5. 積極救援俘虜，並撫鴻俘虜營之衛生，發揚萬國紅十字公約之精神，伸張世界和平與正義。

6. 奨助工作人員進修，與以適當分配，養成專業精神。俾能盡忠紅十字會之事業，以提高各級幹部之質量。

7. 爭取盟邦之同情，繼續勸募衛生器材，充實醫藥設備，並作預備分庫之計劃，更求配合戰線救濟工作之需要。

8. 發展獎勵組織，增進生產，以謀軍用藥品之自給。

防疫概況

9. 改善各種衛生器材之制式包裝，建立完

善衛生器材之管理機構，適應戰時之補給，而利戰後救濟工作之開展。

10. 積極保養救護車輛，維護救護輸力，盡力協助公路線上之傷運，隨時辦理衛生器材之供應。

11. 緊縮行政度支，以之盡量發展救護事業，配合抗戰需要，為貫徹紅十字會救死扶傷之宗旨而努力。

12. 嚴格實施人事管理，舉辦員工福利，以保障事業進展，並收人盡其才之質效。

二、本月上半月，國內各戰場無重要戰鬥，各大隊作業，僅有局部調整，茲將各大隊所屬各醫道隊最近異動情形，分述如次：

1. 第三戰區 三大隊所轄原設點屬上饒，第三四二醫療隊移設贛屬金谿。

2. 第九戰區 第九大隊所轄第一三一，第一三三，第一四一，第一四二，醫道區隊，暫予撤銷，以所有人員器材，充實其他各隊。

3. 西南戰區 第十大隊所轄第七手術隊，前經歸抵昆明，茲經指派該隊開至漢陽隨渡江作。

運輸動態

贊其他流行性傳染病。

一、本月上半月撥贈其他有關機關衛生材料，計大夏大學等八個單位，經呈軍事委員會撥發助軍事機關衛生材料計陸軍第六軍等六個單位。

二、襄城本部第一衛生材料分庫之西安支庫，經飭歸供襄城，不另開設支庫。

材料供應

三、經向貴州省立製藥廠定購衛生材料一批。

一、本月上半月，調車用輛開至桐梓遵義間，教導出清，其車輛全數，其全部車輛人員，已全部開抵重慶，即將開至貴陽。

二、本部襄城運轉站，經撤銷後，委員會之同意，得由本部于重慶，貴陽，昆明三地，向液體燃料管理處按其需要分價購。

各方聯絡

贊其他流行性傳染病。

一、本月上半月撥贈其他有關機關衛生材料，計大夏大學等八個單位，經呈軍事委員會撥發助軍事機關衛生材料計陸軍第六軍等六個單位。

二、美國醫藥援華會董事許瑞氏，自紐約函告該會通過每月補助本部醫務事業費數目，及匯款方法與日期，悉由本部函謝。

三、本部第八次英文工作報告，業已編印出版，業經分贈友邦及國內各有關機關參照。現并摘譯救護通訊，發行英

氏，來部商洽援助衛生器材事宜。

二、美國醫藥援華會董事許瑞氏，自紐約函告該會通過每月補助本部醫務事業費數目，及匯款方法與日期，悉由本部函謝。

三、本部第八次英文工作報告，業已編印出版，業經分贈友邦及國內各有關機關參照。現并摘譯救護通訊，發行英

文版，每半月出版一次，分送國內外各有關機關，以資聯絡。

四、准外交部情報司函囑供給救護資料，以供編製英文中國年鑑。
五、軍政部戰時軍用衛生人員訓練所第四分所主任兼本部指導員彭達謀氏，新自印度察衛生勤務歸來，總部暢談印度軍醫近況。

一、本部兼總隊長胡蘭生氏，于本月十四日落成，督導本部業務，并決定三十三年度工作方針。

二、本部第三大隊劉大隊長培，最近觀察東南戰區各地救護作業，經已公畢返邵武即將來部述職。

三、本部第六大隊董大隊長至先，前經來部述職，茲已頒道觀察長江南岸各地救護作業，返抵恩施。

一、十九醫療中隊長陳生白，二十醫療中隊長林和鳴，三十五醫療中隊長田會基，第三十二醫療區隊長智方等工作努力，均予傳令嘉獎。

二、第二二醫療中隊長王華撤職，遺缺調沙鍾深醫師接充。
三、馴馬綺油醫，為本部第八手術隊醫師。

西、派吳石醫師為本部第八一醫療中隊長，王裕華醫師為第八一二醫療區隊長。

活動紀要

一、本部圖書子弟小學，于本月十四日假本部大禮堂舉行開學典禮，到學生來賓數百人，情況極盛。

二、本部紀念週，由各分期擔任業務報告以外，自始，每次另由本部特別黨部政治委員擔任事講話。

一、本部顧問盧致德氏，已辭去軍醫署署長職務，新署長為本部顧問徐希麟氏。

二、江西省國際救濟分會接到美國援華救濟會，轉撥加拿大紅十字會捐款一百萬，該會特製棉衣被分散輸送粵贛湘桂。

三、桂衛生當局推行滅鼠運動，擬發行滅鼠獎券，獎勵市民捕殺鼠類，以期減少物品損耗，及預防鼠疫發生。該項獎券，聞已發行三萬張，以一鼠一頭，換券一張，獎額計分頭獎一名二千元，二獎五名每名五百元，三獎廿五名每名一百元。

四、英國援會第五次捐款十五萬磅，經分配給中國紅十字會八千磅。

五、去夏國醫藥援華會所組織之中國輸血團團員八人，即將啟程赴渝，自去年六月起，團等即已在紐約學習簡易輸血法，並學習製造血漿，以備臨時緊急用途。

六、浙贛松陽，順卿尺路圩發現肺鼠疫，已有多人死亡。

讀者·編者

從去年十月，我們開始發刊救護通訊，在這短短的四個月中，我們雖然同促在狹隘的生活圈子裏；而在來自四面八方的溫暖的讀者友誼，我們覺得混身充滿了活力，物質的困難，生活的艱辛，人世的紛擾，全部融化在這熱烈的暖流中。

「讀書專頁」的嘗試，引起了讀者興趣農厚的重視，使我們相信，向上的心理在熱烈的鼓勵着我們冀求上進。確然，這種要求；但，我們并不失望，因為「時代是進步的，歷史的車輪決不後退」，涓涓之滴，可以成流，祇要我們持之以恆，未嘗不能做到小有小成。我們從考試中既已獲得讀者的同情，因此，我們決定在每月月終出版的救護通訊上，加開一版「讀書專頁」。而且，這是我們應向讀者信守且且的信約。

在許多不會見面，而以書信互敘心曲的讀者中，我們發現人類的真實情感，從那些樸實無華的信札中，我們獲得了人生的真諦。我們瞧見一個個天真無邪的靈魂，它是一把熊熊的火炬，它給我們勇氣，它鼓勵我們邁步向前！尤其是我們共同從事救護工作的同志，更使我們體味到人世間至高無上的情感；謝謝我們的伙伴，在你們的關切和鼓舞下，這珍貴的友誼，令人永生難忘的。

當這多憂多難的年月，人生的途程到處荆棘，工作的辛勞最不易達成理想的收穫，使人不免感到疲倦，使人不免感到悲哀。但在友誼的鼓舞中，在熱情的期待下，便可以抖擣我們的精神。朋友！我們願意常通訊。（曉鳴）

選規法

醫療隊行政處理手續須知（續）

戰區醫院・診療所・得參酌本須知之規定辦理

六十二、各隊所有剩餘或不需要之材料，應層報本部，以便

指定退還附近之材庫收管或改裝。

六十三、各隊所有包裝料或容器，可繼續供用者，（如布袋，木製或

金屬製箱盒玻璃瓶等）應俟材料用完積有成數時，層報本部

指定退還附近之材庫收管之。

第四節 經費

六十四、本部預定各隊兩個月最高預算數之經費，嗣後于每月月初，

根據各隊之報銷，頒發發款通知單，予以補發，以期經常保

持此兩個月預算數，應由各隊主管人員，按照預算分配，妥

為支用。

六十五、各隊經費之報銷除大隊部及巡迴醫療示教隊外，應以區隊為

報銷單位，如遇兩區隊合處工作時，應以中隊長為報銷負責

人，但另一區隊長須副署之。

六十六、各隊每月終後七日內，應將已支用各款，送具報銷呈部或

其隸屬之辦事處核銷。

六十七、各隊每月經常費報銷，應填具收支報告表，發薪表、辦公費

收據各二份，（如配屬於辦事處者，應各多造一份送辦事處

），以一份呈報本部，一份自存備查。

六十八、前條各表填製方法如左：

1. 發薪表將領薪人姓名，職別，薪津額，及應扣繳納各款分
別填清，由領款人逐一蓋章，如某人因事未能蓋章者，可
由主管人蓋章代領，惟呈報時仍須附註其本人收據。

2. 收支表將項目分清，如薪金，津貼，辦公費，辦公費等不得流用，而實收，實支，結餘各欄，尤須逐項填寫，其應扣應納各款，如所得獎，印花，黨費，黨捐等不得在實支數內減除。

3. 發薪表及辦公費均應依照印花稅率表之規定繳納所少，並可直接繳入當地稅收機關取具收據，一併附入報銷內粘貼成簿，掛號郵寄呈部（向其隸屬之辦事處報銷者，得逕呈辦事處）以免遺失。

六十九、各單位應繳結餘款及應扣黨捐等款，勿庸匯寄來部或辦事處，即由本部或辦事處，根據報銷，經審核後，稽發通知，即在匯下月經費時，予以扣回。

七十、各隊主管人員于發放人員薪津時，必須根據核定數發給不得擅自增減，人員缺職到職，尤須清算日數，依照月薪日計算之規定核給，倘有錯誤由主管人員負責賠償。

七十一、各隊如有人事變動，應立即依照人事手續呈報備案，其有新增人員，（新兵，而未及在本部或辦事處匯經費時予以列入者），新兵呈報補發，不得在其他結餘款內抵付。

七十二、各隊如有人事變動，應立即依照人事手續呈報備案，其有新增人員，（新兵，而未及在本部或辦事處匯經費時予以列入者），新兵呈報補發，不得在其他結餘款內抵付。

（貴陽啟明印刷廠承印）